



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 24 мая 2014 года, N 101 (6001)

Суббота

О ВИЗИТЕ В УЗБЕКИСТАН ПРЕЗИДЕНТА ЛАТВИИ

По приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова 27–29 мая 2014 года нашу страну с официальным визитом посетит Президент Латвийской Республики Андрий Берзиньш.

В рамках визита главы государств обсудят состояние и перспективы дальнейшего развития двустороннего сотрудничества в политической, торгово-экономической, культурно-гуманитарной и других областях, обменяются мнениями по актуальным региональным и международным вопросам.

По итогам переговоров планируется принять Совместное заявление глав двух стран, подписать ряд узбекско-латвийских документов по сотрудничеству в различных сферах.

Узбекистан – Латвия: на пути интенсификации сотрудничества

27 мая 2014 года начинается официальный визит в Республику Узбекистан Президента Латвийской Республики Андриса Берзиньша.

Сотрудничество между Узбекистаном и Латвией основывается на взаимном уважении и заинтересованности, которое в настоящее время последовательно развивается и расширяется.

Всемерное укрепление прочных связей стало одним из приоритетных векторов внешней политики двух дружественных государств. После установления 3 ноября 1992 года дипломатических отношений между Узбекистаном и Латвией было подписано свыше четырех десятков межгосударственных договоров и межправительственных соглашений практически во всех сферах взаимодействия, что стало основой для развития партнерства.

Свидетельством намерения сторон следовать курсом расширения эффективного сотрудничества служат регулярные встречи на высшем уровне. Предстоящий визит Президента Андриса Берзиньша в нашу страну является логическим продолжением государственного визита Президента Узбекистана Ислама Каримова в Латвию в октябре 2013 года.

Следует также отметить, что между внешнеполитическими ведомствами двух стран наложены конструктивные и регулярные консультации. На основе подписанных в 1995 году Протокола о консультациях между внешнеполитическими ведомствами в период с 1997 по 2014 годы проведено 13 раун-

дов межмидовских политконсультаций.

Активно развиваются и межпарламентские связи, осуществляется регулярный обмен делегациями парламентариев, изучается и взаимообогащается опыт в области законотворческой деятельности.

В 2010 году в Сейме Латвии учреждена группа по сотрудничеству с Олий Мажлисом Республики Узбекистан. В 2012 году в парламенте Узбекистана была создана группа по сотрудничеству с Сеймом Латвии.

В соответствии с межправительственным Соглашением о сотрудничестве в борьбе с терроризмом, религиозным экстремизмом, наркобизнесом и другими видами организованной преступности, подписанным в 2002 году, была учреждена Совместная узбекско-латвийская комиссия по сотрудничеству в этой области, второе заседание которой пройдет 26–30 мая в Ташкенте.

Латвия входит в тройку наиболее крупных торговых партнеров Узбекистана среди стран Европейского Союза. По итогам 2013 года объем товарооборота составил 248,8 млн. долл. США.

Узбекистан экспортит в Латвию высококачественное хлопковое волокно, продукты нефтепереработки, плодовоощущую промышленность, фармацевтические препараты, минеральные удобрения, цветные металлы и другие виды товаров.

2

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Образование по мировым стандартам

ЗА ГОДЫ независимости в нашей стране под руководством главы государства осуществлена огромная работа по кардинальному реформированию системы образования. Сегодня подрастающее поколение узбекистанцев получает глубокие знания по всем предметам в соответствие с государственными стандартами. При этом особое внимание уделяется развитию языковых навыков учащихся. Согласно постановлению Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» от 10 декабря 2012 года дети начинают учиться говорить на самых распространенных языках мира с первого класса.

Уроки иностранного в общеобразовательных школах проводятся в увлекательной игровой форме, по принципу «слушаем и говорим». Орудие труда учителя по иностранному в начальных классах — это яркие картинки, игрушки, плюшевые герои мультфильмов, сказки, стихи и песни.

В итоге первоклассники с удовольствием могут пообщаться между собой на английском, немецком и французском языках, на темы «Это мой домашний питомец», «Времена года», «Мои друзья», «Моя школа».

Так, вышеизложенное постановление Президента послужило



Фото Х. Пайдасова.

началом широкомасштабных реформ, коренным образом изменив систему обучения иностранным языкам. Совместно с международными экспертами, опираясь на общеевропейские требования (CEFR), для системы непрерывного образования разработаны новые государственные

образовательные стандарты и учебный план, предусматривающий преподавание иностранного языка в начальных классах общеобразовательной школы в объеме двух часов в неделю.

В настоящее время по Республике 533 845 первоклассников изучают иностранные языки, из

502 432 (94,1 процента) — английский, 18 756 (3,5 процента) — немецкий, 12 657 (2,4 процента) — французский.

Естественно, для охвата стольких детей требуется и соответствующее число квалифицированных преподавателей.

3

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Дети — будущее страны

ХОД ИСПОЛНЕНИЯ международных конвенций и национального законодательства в области обеспечения прав ребенка в Узбекистане рассмотрен в Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан за «круглым столом», организованным комитетами Сената по внешнеполитическим вопросам и по вопросам науки, образования, культуры и спорта совместно с представительством Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ) в Узбекистане.

Данное мероприятие приурочено к 25-й годовщине принятия Конвенции ООН о правах ребенка и 20-летию работы представительства ЮНИСЕФ в Узбекистане. В нем приняли участие члены Сената, депутаты Законодательной палаты, руководители постоянных комиссий областей Кенгашей народных депутатов, представители соответствующих министерств и ведомств, ЮНИСЕФ и других международных органи-

заций, аккредитованных в Узбекистане, негосударственных некоммерческих организаций, национальные и зарубежные эксперты, СМИ.

На мероприятии отмечалось, что завтрашний день и перспективы развития любого государства напрямую зависят от благополучия детей.

Узбекистан является одной из тех стран мира, где уделяется пристальное внимание обеспечению прав

ребенка, его гармоничному развитию, гарантированной защите интересов и удовлетворению потребностей подрастающего поколения. По инициативе Президента Ислама Каримова воспитание здорового, гармонично развитого поколения, защищает материнства и детства от материнства и детства направлениями государственной политики. Еще одним ярким подтверждением приверженности нашей страны безграничной заботе о детях стало объявление 2014 года Годом здорового ребенка.

С первых дней независимости Узбекистана во главу угла были поставлены задачи по созданию необходимых социально-экономи-

ческих, законодательных, институциональных условий для полноценного развития детей, обеспечения защиты их прав. Важным шагом в данном направлении стала ратификация Республикой Узбекистан 9 декабря 1992 года Конвенции ООН о правах ребенка и имплементация ее положений в национальное законодательство.

— Нынешний «круглый стол» проходит в год 25-летия принятия Генеральной Ассамблеей ООН Конвенции о правах ребенка, — говорит глава представительства ЮНИСЕФ в Узбекистане Роберт Фудерич. — Это самый универсальный договор о международном праве, который впервые признал права детей. 2014-й является также годом 20-летия сотрудничества ЮНИСЕФ с Узбекистаном. Наш офис открылся в Ташкенте в

марте 1994 года.

2

ПАРТНЕРСТВО

Предприниматели Узбекистана на международной промышленной ярмарке

Сиан, 23 мая. Сообщает специальный корреспондент УзА Ирода УМАРОВА.

В городе Сиан китайской провинции Шаньси 23 мая открылась международная промышленная ярмарка. В ней участвует и группа предпринимателей из Узбекистана.

В результате проводимой под руководством Президента Ислама Каримова работы по модернизации и диверсификации промышленных отраслей, развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, поддержке экспорта все более

повышается экспортный потенциал страны. В 2013 году рост объема экспорта составил 10,9 процента. На долю готовых товаров приходится более 72 процентов от общего объема экспорта.

Созданный согласно становлению главы нашего государства от 8 августа 2013 года при Национальном банке внешнеэкономической деятельности Узбекистана Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства играет важную роль в дальнейшем расширении этой работы, вовлечении предприятий страны

в экспортную деятельность. Этот фонд, имеющий свои филиалы во всех регионах страны, оказывает поддержку предпринимателям в участии в международных выставках и ярмарках, нахождении иностранных партнеров и заключении договоров, а также предоставляет правовую, финансовую и организационную помощь в получении лицензий и сертификатов, других разрешений в соответствии с законодательством иностранных государств. Установление фондом сотрудничества с около шестидесятью иностранными организациями

играет важную роль в налаживании субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства экспортной деятельности.

Благодаря помощи фонда местные производители получают возможность участвовать в проводимых за рубежом крупных выставках-ярмарках, расширять географию экспорта продукции, поиска покупателей и заключения договоров. Открывшаяся в Китае международная промышленная ярмарка предоставила предпринимателям нашей страны такие возможности.

2



Читайте на сайте газеты
«Народное слово»

**Из первых уст –
разъясняем по вашей просьбе**

Специальная полоса с компетентными ответами специалистов на вопросы наших читателей.

Халқ сўзи
Народное слово

Целебный чай

из стевии, родиной которого является Парагвай, начало производить семейное предприятие «Дардга дармон набобат» Джалаулдукуловича района Андижанской области. Этот продукт полезен при сахарном диабете, повышенном давлении, при заболеваниях печени, почек, желудочно-кишечного тракта. Для обеспечения сырьевой базы предприниматель Якубджан Каидаров в минувшем году высадил стевию на площади в 60 соток и в перспективе намерен расширить плантации и объемы производства.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Узбекистан – Латвия: на пути интенсификации сотрудничества

1 Латвия в свою очередь поставляет в нашу страну оборудование для текстильной, электротехнической, машиностроительной отраслей, пищевые продукты, фармацевтическую продукцию, оптическую аппаратуру, а также оказывает транспортные услуги.

Последовательно укрепляется инвестиционное сотрудничество двух стран. В настоящий момент в Узбекистане действует 21 предприятие с латвийским капиталом, при МВЭСИТ аккредитованы представительства 19 латвийских компаний.

Одним из приоритетных направлений узбекско-латвийского сотрудничества является сфера транспорта. Перед нашими странами стоит задача максимально использовать транзитный потенциал для повышения конкурентоспособности действующих транспортных коридоров с целью выхода на основные региональные и мировые рынки. В данном контексте необходимо отметить, что в настящее время через порты Латвии осуществляется транспортировка внешне-торговых грузов Узбекистана в страны Европейского Союза, а объем международных железнодорожных перевозок за 2013 год превысил 146 тыс. тонн.

Важным событием в укреплении партнерских связей Узбекистана и Латвии стало заседание Межправительственной комиссии по экономическому, промышленному и научно-техническому сотрудничеству и совместный бизнес-форум деловых кругов, состоявшиеся 16–17 апреля 2014 года в Риге. Их итоги еще раз продемонстрировали наличие значительного потенциала и возможностей для активного взаимодействия в различных отраслях экономики.

Также постепенно развивается сотрудничество в культурно-гуманитарной области. В знак глубокого уважения Латвии к узбекскому народу, его богатейшему научному, культурному и духовному наследию в Риге были открыты памятники нашим великим предкам Мирзо Улугбеку и Абу Али ибн Сино. На регулярной основе проводятся совместные художественные и фотовыставки, организуются концерты, фольклорные коллективы двух стран участвуют в различных культурных мероприятиях. В частности, на международном музыкальном фестивале «Шарк тароналари» в 2013 году

успешно выступили латвийские музыкальные группы «Диана Пирагс и Чоколад» и «Талси». Постоянно расширяются творческие контакты между Латвийской национальной оперой и Государственным академическим Большшим театром оперы и балета им. А. Навои.

Значительных результатов удалось добиться и в деле налаживания сотрудничества в области образования. Примером активного развития и углубления взаимодействия в данной области стало состоявшееся в Ташкенте 13 ноября 2012 года первое заседание Постоянной двусторонней комиссии в рамках Соглашения о сотрудничестве в области образования между Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан и Министерством образования и науки Латвии.

Подводя итоги, можно с уверенностью сказать, что предстоящий официальный визит Президента Латвийской Республики Андриса Берзиньша в Республику Узбекистан станет знаковым событием и откроет новую страницу в развитии многоплановых отношений между нашими странами и народами.

ИА «Жахон».

РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

Курс на модернизацию

В НАЦИОНАЛЬНОМ пресс-центре Узбекистана прошла пресс-конференция по вопросам дальнейшего развития угольной отрасли страны, организованная ОАО «Узбеккуммир».

Как отметили ее участники, Узбекистан располагает разведенными запасами угля в объеме 1 832,8 миллиона тонн, которые большей частью сконцентрированы в южных регионах страны — Сурхандарьинской и Кашкадарьинской областях. В настящее время добыча угля ведется на трех месторождениях: Ангренском, Шаргуньском и Байсунском. Ежегодно здесь добывается более четырех миллионов тонн твердого топлива, основными потребителями которого являются энергетическая отрасль, предприятия промышленности и коммунальной сферы, население. В настящее время большая часть угля добывается на Ангренском буровальным месторождении, а ОАО «Шаргунькуммир» разрабатывает каменноугольные месторождения в Сурхандарьинской области.

Важно отметить, что во всех территориальных подразделениях ОАО «Узбеккуммир» для бюджетных организаций и населения установлена единая цена на уголь — 115 200 сумов за тонну. При этом оплата можно производить в системе «On-Line».

В ходе состоявшегося мероприятия были затронуты и вопросы социальной защиты работников угольной отрасли. Отмечено, что в городе Ангрене Ташкентской области работникам сферы выделены два (48-квартирный и 65-квартирный) дома и постоянно оказывается всесторонняя социальная поддержка. Реализация комплексных мер по техническому переоснащению и созданию благоприятных условий для специалистов позволит вывести отрасль на качественно новый уровень развития, послужит дальнейшему укреплению экономического потенциала Узбекистана.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ,
наш корр.

ЗАСЕДАНИЯ

Пленум Верховного суда

ВЧЕРА состоялось очередное заседание Пленума Верховного суда Республики Узбекистан. На заседании, которое вел председатель Верховного суда Б. Мустафаев, обсуждены проекты постановлений Пленума «О приговоре суда», «О внесении изменений и дополнений в некоторые постановления Пленума Верховного суда Республики Узбекистан».

В работе заседания участвовали судьи Верховного суда, председатели областных и приравненных к ним судов по уголовным делам, члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, представители правоохранительных органов, учены-правоведы.

Участники отметили, что на нынешнем этапе демократического обновления общества одним из важнейших приоритетов считается либерализация судебно-правовой системы, направленная на обеспечение верховенства закона, надежную защиту прав и свобод граждан. Исходя из этого, в стране осуществляются меры по дальнейшему укреплению независимости судебной власти, созданию совершенной системы отбора и рекомендации на должности судейских кадров, коренному улучшению социальной защиты судей.

За последние годы принят ряд указов и распоряжений Президента в данном направлении. Логическим продолжением реформ стало недавнее вступление в силу закона, в соответствии с которым утверждена новая редакция Положения о квалификационных коллегиях судей. Главной целью всех преобразований является повышение авторитета суда, превращение его в независимый государственный институт, обеспечивающий справедливость и верховенство закона в обществе. Успешная их реализация во многом зависит от качества осуществления и эффективности правосудия, повышения доверия людей к суду, словом, от зна-

ний и потенциала судейских кадров, глубокого осознания ими возложенной ответственности.

Этому же служит и обсужденный на заседании Пленума проект постановления «О приговоре суда». Как подчернули выступающие, приговор является важным процедурным документом. Вынося приговор, суд излагает свое заключение об ограничении определенных прав и свобод граждан или о восстановлении их нарушенных прав. Поэтому законность, обоснованность и справедливость судебного приговора связаны с соблюдением конституционных прав граждан. Верный выбор судами вида наказания за преступление является важной гарантией правосудия. К тому же справедливое наказание способствует не только исправлению осужденного, но и предупреждению новых правонарушений.

На заседании Пленума отмечалось, что проект постановления подготовлен рабочей группой с целью устранения встречающихся в правоприменительной практике неясностей. Для этого было изучено и проанализировано более 400 уголовных дел. Предусматривается, что постановление Пленума послужит единообразному применению законов и формированию единой судебной практики.

На заседании Пленума принял участие Генеральный прокурор Республики Узбекистан Р. Кадыров.

**Машкура ЗАХИДОВА,
наш корр.**

Дети — будущее страны

1 И, как вы все знаете,

2014 год объявлен в

Узбекистане Годом здо-

рового ребенка, когда все

возможности и усилия

руководства страны и обще-

ственности мобилизованы

для достижения успеха

этой Государственной

программы. Я считаю,

что сосредоточение

государственной политики

на ребенке в целом

с использованием Конвенции о правах ребенка, мобилизации

усилий всех задейство-

ванных структур, ак-

тивного привлечения обще-

ственных организаций и

другие.

Парламентариями

страны отмечена необходимость дальнейшего со-

вершенствования законо-

дательной и норматив-

ной базы, направленной

на создание благоприят-

ных организационно-прав-

овых условий для фор-

мирования здорового,

гармонично развитого по-

коления. Они подчеркну-

, что защита прав ре-

бенка требует неослабно-

го внимания, мобилиза-

ции усилий всех задей-

ствованных структур.

Участники «круглого стола» подчеркнули, что Узбекистан последова-

тельно обеспечивает вы-

полнение своих обяза-

тельств, вытекающих из

положений Конвенции.

В соответствии с Консти-

туцией Республики Узбеки-

стан материнство, детс-

тво, институт семьи на-

ходятся под защитой го-

сударства. Значительное

внимание в стране уделя-

ется обеспечению прав де-

тей, национального единства

и достоинства нации.

— Ратификация нашей

страной Конвенции о

правах ребенка, принятие

Закона «О гарантii прав

ребенка», имплементация

положений междунаро-

дного документа и целый

ряд других законодатель-

ных актов, регулирующих

отношения в сфере обра-

зования, здравоохране-

ния, социальной защиты

семьи, стали фундамен-

том для широкомасштаб-

ной работы, — говорит

член Сената Шахида Ари-

рова. — Огромное внима-

ние в Узбекистане уделя-

ется всестороннему гар-

моничному развитию де-

тей, воспитанию их эдо-

ровыми, физически креп-

кими. Поэтапная и после-

довательная реализация

государственных про-

грамм, выработанных на

основе принимаемых

парламентом законов,

позволила достичь Целей

развития тысячелетия, в

частности, обеспечения

качественному медицин-

скому обслуживанию, со-

кращению показателей

детской и материнской

смертности. Реализация

принципа «Здоровая мать — здоровый ребенок»

дала свои позитивные

результаты и заслужила

признание междунаро-

дной общественности.

По итогам «круглого стола» участниками при-

няты соответствующие

рекомендации, направле-

нные на дальнейшее

совершенствование дея-

Образование по мировым стандартам



1 Так, в 2013/2014 учебном году в общеобразовательные школы пришли в качестве учителей иностранных языков 1 464 молодых педагога с высшим образованием. Вместе с тем организованы курсы повышения квалификации учителей иностранного языка, рассчитанные на 144 часа. На этих занятиях они учатся работать по новым учебным комплексам для первых и вторых классов. К 2014/2015 учебному году всего по республике будет работать 26 344 учителя иностранных языков.

Интересен опыт Министерства народного образования, проведенный в Навоийской области. Здесь, объединив усилия с местными органами власти, решили проблему обеспечения кадрами по иностранному языку общеобразовательных школ в труднодоступных местностях. Теперь в школы Учкудукского, Тамдынского,

Нуратинского и Канимехского районов два раза в неделю приезжают учителя-волонтеры из центров. А в Хорезмской и Сырдаринской областях ежегодно проводятся конкурсы «Лучший учитель года по иностранному языку», «Лучший кабинет по иностранному языку» и другие.

Для дополнительного стимулирования преподавателей иностранного языка определена дополнительная надбавка к месячным тарифным ставкам в размере 15 процентов, а для работающих в сельских образовательных учреждениях — 30 процентов.

В рамках Программы ускоренного оснащения (дооснащения) кабинетов иностранных языков образовательных учреждений современными информационно-коммуникационными и техническими средствами обучения в настоящее время оборудовано 2 457 начальных классов. К 2016 году будут полностью укомплектованы 17 222 учебных кабинета. В прошлом учебном году в классы по изучению иностранных языков доставлены учебная литература, словари, DVD-проигрыватели, магнитолы.

Одним из основных условий оснащения кабинетов иностранного языка является уютная обстановка — коврики, на которых дети могут расставить свои вещи, яркие игрушки, картинки — словом все, чтобы первоклассники

чувствовали себя комфортно, им было интересно.

Учтено все до мельчайших деталей: вплоть до веса книги и психологического восприятия урока и в учебных комплектах для изучения иностранного языка в первых классах. В начале учебного года 537 786 этих экземпляров были преподнесены первоклассникам в дар от Президента. Дополнительно к учебному комплексу для учителей и родителей изданы пособия на узбекском языке тиражом в 446 084 экземпляра и на русском — в 59 974. Кроме того, в 2014/2015 учебном году для учащихся вторых классов и учителей, преподающих английский, немецкий и французский языки, будет издано 588 957 учебных комплексов, которые они также получат бесплатно.

С января по март текущего года проведен эксперимент по учебным комплексам во вторых классах опорных школ республики. Причем его доверили осуществить тем же учителям, что в прошлом году апробировали учебники для первых классов. С учетом мнений экспериментаторов и учителей-практиков, а также зарубежных специалистов, учебные комплексы для первых и вторых классов совершенствуются.

В опорных школах по иностранным языкам наложена деятельность «Школы мастерства» с участием специалистов высших

учебных заведений, институтов переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров, учителей-тренеров.

Кроме того, в целях популяризации изучения иностранных языков во внешкольное время разработаны методические рекомендации по организации в общеобразовательных школах и детских центрах «Баркамол авлод» кружковых занятий для учащихся 2–4-х классов по английскому, немецкому и французскому языкам.

Сотрудниками Министерства народного образования на постоянной основе ведется мониторинг учебных программ по иностранным языкам, анализ профессионального мастерства учителей и психологического состояния детей с целью определения уровня усвоения учащимися знаний в соответствии с государственными образовательными стандартами. Молодым учителям оказывается методическая помощь, доводится до широкой педагогической общественности суть и значение законодательных актов, направленных на совершенствование преподавания иностранных языков.

Очень скоро молодые, успешные, способные и целеустремленные узбекистанцы будут «покорять Эверест» в разных сферах деятельности, свободно разговаривая на разных языках.

**Дильдора РАУПОВА,
наш корр.**

ЗАНЯТИЯ ПО ИНТЕРЕСАМ

Атмосфера — творческая

В НАШЕЙ стране осуществляются коренные реформы в системе образования, в ходе которых созданы все возможности для гармоничного развития молодого поколения, раскрытия интеллектуальных и творческих способностей детей.

Немаловажное значение в этом играет организация интересного и полезного досуга учащейся молодежи. Акцент делается на учреждениях внешкольного образования. Успешной реализации этих целей способствует широкомасштабная работа по возведению, ремонту и реконструкции, оснащению необходимым инвентарем и оборудованием общеобразовательных школ, детских школ музыки и искусства, объектов детского спорта, центров детского творчества «Баркамол авлод».

Соответствии с постановлением Кабинета Министров для этих учреждений в Бахмальском, Джизакском, Зарбадарском и Мирзачульском районах Джизакской области были построены специальные здания. Значительно укреплены их материально-техническая база. В результате постоянно растет количество детей, посещающих

клубы и спортивные секции, что способствует раскрытию их талантов, профессиональной ориентации и приобретению полезных навыков.

Наш центр располагается в современном двухэтажном здании со всеми удобствами, — говорит заместитель директора областного центра «Баркамол авлод» Сайёра Ёкубова. — Здесь функционируют кружки художественного и технического творчества, краеведения, экологии, авиа- и автомобилестроения, парикмахерского дела, кондитеров, изобразительного искусства, гончарного дела и другие.

Отрадно отметить, что многие дети посещают не один, а несколько кружков. Работа в них ведется по определенному плану, где каждое занятие направлено на изучение нового материала, обучение ребят склоняющим к выбранному делу и раскрытие их способностей в

том или ином виде деятельности. Особой популярностью у воспитанников центра пользуется кружок «Опытный архитектор». В настоящее время его с удовольствием посещают более 30 мальчиков и девочек.

Создать творческую атмосферу нелегко, — говорит его преподаватель Мансур Рахматов. — Духовой рост воспитанников, обогащение их внутреннего мира — желаемый результат работы, как правило, нацелен на воспитание эстетического вкуса у детей, уважительного отношения к национальным ценностям, привнесение их в прекрасному, привитие интереса к изучению древней и современной архитектуры.

Для формирования у детей пространственного мышления стены кабинета оформлены фотографиями и эскизами памятников архитектуры нашей страны и древнего мира. Также представлены снимки известных современных зданий и строений мира. Интерьер кабинета украшают макеты объектов, сделанные руками ребят из природных материалов. Терпеливо склонив голову над работой и давая простор вообра-

жению, юные дарования создают свои творения, которые отличаются оригинальным дизайном и художественным замыслом.

Каждый ребенок по-своему талантлив, и наша цель — раскрыть юные дарования, создать благоприятную атмосферу для творческого поиска, — продолжил Мансур Рахматов.

Детей привлекает сюда разносторонняя направленность творческой деятельности. Прежде чем приступить к познанию основ архитектуры, кружковцы изучают элементы изобразительного искусства, черчения, геометрии, компьютерной графики, без которых невозможно постичь азы зодчества. Так что ребятам скучать не приходится. Радуются за них, когда они справляются с поставленными задачами и делают успехи. Хочу отметить юного архитектора Шохжакона Анварова, который уже сегодня поражает своим творческим мышлением. Он один из самых способных ребят, чьи рисунки, чертежи и макеты отличаются неординарным техническим подходом и дизайном. С большим увлечением занимаются в кружке и Шахзод

Сайдов, Санжар Шарафиддинов, Рузимурод Нурикунлов, словом, все мои подопечные очень интересуются градостроительством и каждый из них мечтает в будущем стать архитектором. Это и понятно, ведь в настоящее время наш любимый город Джизак строится и расширяется.

Важно добавить, что в целях широкого привлечения учащихся к содействию творческому проведению свободного времени регулярно в общеобразовательных школах, колледжах и лицеях проводятся дни открытых дверей, встречи, беседы, семинары, выставки. Установлена тесная связь с органами самоуправления граждан. Регулярными становятся мероприятия, проводимые ОДМ «Камолот».

В настоящее время в Джизакской области функцио-

нируют 14 центров детского творчества «Баркамол авлод», где занимаются около семи тысяч мальчишек и девочек. Они принимают активное участие в проводимых конкурсах областного и республиканского масштабов, занимая при этом привилегированное место.

Планы на нынешний год у педагогического коллектива Джизакского областного центра детского творчества «Баркамол авлод» огромные. Предусмотрено открытие мини-зоопарка, пункта сервисного обслуживания автомобилей, аквариума, фотосалона. Изыскиваются дополнительные возможности для создания новых кружков и широкого привлечения юных к занятиям в них.

**Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.**

ПРОЕКТЫ

Каждому ребенку любовь и внимание

В ХОРЕЗМСКОМ областном филиале ассоциации «SOS — Детские деревни Узбекистана» в рамках проекта «Установление прочной социальной системы для социально уязвимых семей» начал работу семейный консультационный центр.

На церемонии его открытия отмечено, что под руководством Президента нашей страны уделяются особая забота и внимание детям с ограниченными возможностями, нуждающимися в социальной защите, оказывается медико-психологическая, моральная поддержка, содействие в занятиях своего места в обществе.

Было подчеркнуто, что ярким подтверждением тому служит проводимая в нашей стране широкомасштабная работа по воспитанию детей, окруженных любовью и заботой своих родителей и близких, их развитию духовно и физически здоровыми личностями, а также объявление нынешнего года Годом здорового ребенка.

Ассоциация «SOS — Детские деревни Узбекистана» служит воспитанию здорового и гармонично развитого поколения, созданию необходимых жизненных условий для детей, лишившихся родительской заботы. Важное значение при этом имеет всестороннее содействие занятию такими детьми своего места в жизни. Заслуживает внимания то, что дети, лишившиеся родительской опеки, воспитываются не только в домах милосердия, но и в детских деревнях SOS, где царит подлинно семейная атмосфера доброты и милосердия.

Для детей, воспитывающихся в детских деревнях SOS в Ургенче и Шаватском районе, созданы все необходимые условия. Вместе с тем группы поддержки семей в составе социальных работников, педагогов и психологов организации оказывают всестороннюю поддержку не только семьям SOS, но и социально уязвимым семьям в селах и махаллях.

Семейный консультационный центр, организованный Ассоциацией «SOS — Детские деревни Узбекистана» совместно с Хорезмским областным хокимиятом и Федерацией профсоюзов Узбекистана, будет оказывать социальные, психологические и юридические услуги социально уязвимым семьям. Кроме того, в его задачи входит содействие гражданам в трудуустройстве и организации собственного бизнеса. В центре также действует родительский клуб для волонтеров.

— Благодаря царящей в нашем обществе атмосфере доброты и милосердия, осуществляемой нашим государством сильной социальной политике каждый ребенок живет в окружении любви и заботы, — говорит руководитель семейного консультационного центра Инабатхон Шомуродова. — В центре родители в групповом или индивидуальном порядке смогут получить советы по воспитанию детей. Кроме того, здесь будут проводиться тренинги по повышению родительских навыков. Самое главное, что квалифицированные специалисты будут работать исходя из индивидуальных нужд каждого ребенка и родителей, оказывать помощь семьям в сложной жизненной ситуации.

А. ШОКИРОВ, корр. УзА.

Реклама и объявления

000 «KRANTAS»
ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ:

БЕНЗОВОЗ
на базе шасси «ISUZU», «КамАЗ»

Под заказ

АВТОЦИСТЕРНА-ВОДОВОЗ
на базе шасси «ISUZU», «КамАЗ»

Под заказ

ВАХТОВЫЙ АВТОБУС
на базе шасси «КамАЗ» (6x6) вмещает на 20 — 24 чел.

Под заказ

ПОЛИВОМОЧНУЮ МАШИНУ
на базе шасси «ISUZU», «КамАЗ»

Под заказ

ООО «CRANES & SPECIAL TRUCKS»
ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ:

АВТОКРАНЫ

Под заказ

грузоподъемностью 16 т, 25 т, 32 т, 50 т

САМОСВАЛЫ
на базе «HOWO SINOTRUCK»
грузоподъемностью 20 т, 25 т

Под заказ

КРАНЫ-МАНИПУЛЯТОРЫ
на базе шасси «ISUZU»,
«КамАЗ» 2,6 т, 5,3 т

Под заказ

Телефоны:
(8-371) 262-97-78,
(+99890) 187-52-05,
(+99890) 808-88-17.
Тел./факс 262-23-61.
www.ttemz-kran.uz

Под заказ

На дежурство заступят медики

НАМАНГАН очень скоро станет центром притяжения тысяч молодых людей со всей республики. Здесь пройдут грандиозные по масштабам состязания «Баркамол авлод-2014», в которых примут участие проявившие себя в скорости, стойкости, ловкости юноши и девушки со всех регионов страны. Они будут соревноваться по 16 видам спорта.

Спорт требует физической выносливости, огромной воли к победе, но вместе с тем иногда возникают форс-мажорные ситуации. Скажем, участник соревнования получил травму, неудачно выполнив прием или оступившись. Насколько готовы медики Наманганга оказать необходимую помощь, чтобы скорее вернуть соревновавшегося в строй, рассказывает временно исполняющий обязанности начальника управления здравоохранения Наманганской области Рустамхон Рахматуллаев.

Все участники и гости спортивных игр «Баркамол авлод-2014» с момента приезда и до отъезда с окончанием соревнований будут под присмотром специально подготовленного для этих целей медицинского персонала. Для этого привлечены свыше 420 опытных врачей разных профилей. Это кадры Наманганского областного филиала Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи, областного многопрофильного медицинского центра и других лечебно-профилактических учреждений.

Во всех гостиницах, где будут проживать гости, на спортивных объектах, в местах проведения культурно-развлекательных программ организованы 70 медицинских пунктов, которые оснащены необходимым медицинским оборудованием и медикаментами. Также подключатся к дежурствам 34 бригады экстренной медицинской помощи.

Кроме того, при Наманганском спортивном колледже олимпийского резерва, теннисном корте «Дустлик», спортивных комплексах «Пахлавон» и «Баркамол авлод», Наманганском инженерно-педагогическом институте и школе высшего спортивного мастерства будут действовать отдельные медицинские подразделения. Во время открытия и закрытия спортивных игр на центральном стадионе «Навбахор» помимо двух отведенных кабинетов расположатся на определенных участках 30 медицинских постов и 8 бригад скорой медицинской помощи.

Можно с уверенностью сказать, что к проведению самого масштабного спортивного мероприятия в Год здорового ребенка в Намангане все готово. Медики стараются, чтобы каждый его гость возвратился домой не только с массой положительных впечатлений, заслуженными наградами, но и абсолютно здоровым. Остается юным спортсменам проявить все свое мастерство, продемонстрировать силу, споровку и волю к победе.

Записал Т. МАМАДЖАНОВ.

ФИЛИАЛ РОССИЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА НЕФТИ И ГАЗА имени И. М. ГУБКИНА в городе ТАШКЕНТЕ

объявляет конкурс на замещение должностей профессорско-преподавательского состава по отделениям:

- экономические дисциплины: старший преподаватель — 1;
- технологии геологической и геофизической разведки: доцент — 1;
- математики и информатики: ассистент-преподаватель — 1;
- общей химии, химии нефти и газа: ассистент-преподаватель — 1.

ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:

- в совершенстве знание русского и английского языка для проведения всех видов аудиторных занятий;
- опыт чтения лекций и проведения занятий по 3–5 смежным дисциплинам соответствующих направлений;
- владение персональным компьютером и комплексами компьютерных программ, знание пакета программ Office;
- навыки владения современными педагогическими и информационными технологиями обучения.

Срок подачи заявлений — месяц со дня опубликования объявления.

Документы принимаются по адресу: 100125, г. Ташкент, ул. Дурмон Йули, 34.

Телефоны для справок: (+998 71) 262-70-36, 262-80-29.

МЕРОПРИЯТИЯ

Праздник книги в регионах

ВО ВСЕХ регионах страны прошли праздники книги под девизом «Внимание литературе — внимание духовности, будущему».

В ходе мероприятия, состоявшегося в парке культуры и отдыха «Болажон» города Термеза, были организованы выставки книжных фондов информационно-ресурсных и информационно-библиотечных центров региона, а также Термезского государственного университета.

На празднике были представлены книжные новинки издательства Узбекистана, в том числе недавно публикации ученых и творческих деятелей Сурхандарьинской области, состоялась презентация новых книг преподавателей Термезского госуниверситета Т. Аннаева «Письменность Фаязтепа» и С. Турсунова «Материально-культурная история Сурханскоого оазиса».

Кроме того, работниками книжной торговли была организована выставка-ярмарка широкого ассортимента новинок детской, научно-публицистической и художественной литературы. Прилавки с книгами, журналами, иллюстрированными альбомами и другими видами продукции привлекли внимание всех участников праздника.

— Я учусь в школе № 9 Термеза, — говорит Бобур Содиков. — С мамой мы купили сегодня несколько интересных книг и альбомов, которые посвящены моей любимой тематике — флоре и фауне мира. А также книжки-раскраски для

младшего брата, журналы для бабушки. Хорошо, когда проводятся такие праздники, здесь так много интересных и красочных книг.

В ходе праздника были организованы выставки-ярмарки цветов, птиц, а также проведены концерты с участием мастеров искусств и работников областного музыкально-драматического театра имени Уйгара.

Аналогичное мероприятие, организаторами которого выступили Совет Министров Каракалпакстана, управление средним специальным, профессиональным образованием республики, ряд министерств и ведомств, издательств, высших учебных заведений, состоялось в Нукусе.

Живой интерес у его участников вызвали издания, подготовленные сотрудниками Каракалпакского отделения Академии наук Узбекистана, среди которых тома «Каракалпак фольклоры», труды по истории, экологии, другим наукам, авторские работы ученых, продукция издательства «Билим», которое ежегодно выпускает более 80 наименований учебников, учебных пособий, научных изданий.



— Мы с однокурсниками любим читать разную литературу, — рассказывает лауреат государственной премии имени Зульфиши учащаяся академического лицея № 1 при КГУ имени Бердаха Айзамал Жолдасбаева. — В век информационных технологий книга не ушла из нашей жизни, и каждая ее прочитанная страница — это новое открытие, путь в мир знаний.

Для учащихся школ, лицеев и колледжей северного региона участие в мероприятии — это не просто знакомство с книжным миром, но и с замечательными людьми, внесшими достойный вклад в воспитание подрастающего поколения, развитие науки, литературы и искусства, героями нашего времени. Известные писатели, учёные, историки, специа-



листы, работающие над изданиями, ответили на многочисленные вопросы юных читателей. Также состоялась презентация новых изданий, проведены конкурсы и викторины для участников праздника.

Местом проведения праздника книги в Джизаке стал областной театр музыкальной драмы.

В этот раз мероприятие собрало около тысячи книголюбов, которые не только ознакомились с новыми изданиями художественной и научно-популярной литературы, но и стали участниками встречи с издателями, поэтами, писателями и известными деятелями искусства, прибывшими в Джизак из столицы нашей Родины.

О силе художественного слова и творческих планах рассказали главный редактор издательско-творческого дома имени Гафура Гулямова, писатель Ильхом Зоир, писатели Акбар Мирзо, Обиддин Махмудов, народный артист Узбекистана Лутфула Сайдуллаев, ответственный

секретарь областного отделения Союза писателей Узбекистана, писатель Тураб Максуд.

— Празднику книги предшествовал ряд мероприятий, организованных и проведенных во всех школах области, — сказал начальник областного управления народного образования Эргаш Жабборов.

— Много новых и полезных знаний получили учащиеся в ходе таких мероприятий, как Дни литературы, Неделя книги, а также благотворительного мероприятия «Школа — библиотека — семья — общественные организации», акции «Какдому ребенку — по три книги», смотров «Самая активная семья книголюбов», «Самый лучший ученик- книголюб» и других.

В ходе праздника книги победители смотров и активные книголюбы награждены дипломами и памятными подарками.

Гулбахор ТАНГИРОВА, Алена АМИНОВА, Ленуре АДИЛЬШАЕВА, наши соб. коры.

24 мая 2014 года

День открытых дверей

состоялся в информационно-ресурсном центре Ферганского государственного университета. Мероприятие организовано в целях пропаганды чтения книг и периодики, решения актуальных вопросов хранения и систематизации информации.

Составлением каталогов, научных методик, литературно-электронного фонда, оказанием маркетинговых и информационных услуг здесь заняты более 70 сотрудников. ИРЦ Ферганского госуниверситета является самым крупным в регионе, располагая более 811 тысячами книг. Студенты и преподаватели могут своевременно ознакомиться с новой прессой и научной периодикой. Для более глубокого изучения иностранных языков в центре создан клуб, члены которого читают и обсуждают литературу на английском, немецком, корейском, японском языках.

В рамках Дня открытых дверей ИРЦ посетило более 150 человек. В основном это учащиеся академических лицей и профессиональных колледжей, которые планируют стать студентами вуза.

М. ТИМУРОВ.

На правах рекламы

ФИЛИАЛ РОССИЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА НЕФТИ И ГАЗА имени И. М. ГУБКИНА в городе ТАШКЕНТЕ

объявляет о приеме на работу профессорско-преподавательского состава на конкурсной основе по следующим дисциплинам:

1. Математика.
2. Теория вероятности и математическая статистика.
3. Информатика.
4. Информационные технологии в экономике.
5. Прикладные программные продукты.
6. Программные продукты в математическом моделировании.
7. Физические основы механики и молекулярной физики.
8. Электромагнетизм и волны.
9. Атомная физика и физика твердого тела.
10. Технология производства продуктов переработки нефти и газа.
11. Нефтяное товароведение.
12. Нефтепромысловая химия.
13. Химия нефти и газа.
14. Материаловедение и теория конструкционных материалов.
15. Метрология, стандартизация и сертификация.
16. Теоретическая и прикладная механика.
17. Детали машин.
18. Транспорт, хранение и сбыт нефти, нефтепродуктов и газа.
19. Бухгалтерский учет и анализ.
20. Экономика отрасли.
21. Оценка эффективности инвестиционных нефтегазовых проектов.
22. Организация, нормирование и оплата труда.
23. Реализация нефтегазовых проектов на условиях соглашения о разделе продукции.
24. Анализ и диагностика финансово-хозяйственной деятельности предприятия.
25. Заканчивание скважин.
26. Обустройство нефтегазовых месторождений.
27. Буровой породоразрушающий инструмент.
28. Буровое оборудование.
29. Промывка скважин.
30. Бурение наклонных, горизонтальных и многозабойных скважин.
31. Технология бурения нефтяных и газовых скважин.
32. Техника и технология поисков, разведки и разработки месторождений нефти и газа.
33. Система сбора и подготовки скважинной продукции.
34. Строительство нефтяных и газовых скважин.
35. Основы разработки и эксплуатации нефтегазовых месторождений.
36. Основы автоматизации технологических процессов нефте- и газового промысла.

процессов нефтегазового производства.

37. Безопасность жизнедеятельности.

38. Фазовые превращения углеводородных систем.

39. Безопасность технологических процессов в добыче нефти.

40. Скафандровая добыча нефти.

41. Оборудование для добычи нефти.

42. Эксплуатация нефтяных и газовых скважин.

43. Разработка нефтяных месторождений.

44. Оборудование для добычи нефти.

45. Компьютерные технологии в добыче нефти.

46. Основы разработки нефтяных месторождений.

47. Газогидродинамические исследования пластов и скважин.

48. Технология эксплуатации газовых скважин.

49. Нефтегазопромысловое оборудование.

50. Геофизические исследования скважин.

51. Геофизические методы контроля разработки нефтяных и газовых месторождений.

52. Комплексная интерпретация геофизических данных.

53. Интерпретация данных ГИС в сложных коллекторах нефти и газа.

54. Геолого-геофизическое моделирование разрабатываемых залежей нефти и газа.

затрат на строительство и эксплуатацию скважин.

<p